

Литературная газета

ОРГАН ОРГКОМИТЕТА СОЮЗА
СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР и РСФСР

№ 114 (430)

29 АВГУСТА 1934 ГОДА

Цена 20 коп.

ПОД РЕДАКЦИЕЙ В. БАРИНКОГО А. ВОЛОТИКОВА,
М. КОЛЬНОВА, В. ЛИДИНА, А. СЕЛИВАНОВСКОГО, И. СЕЛЬВИНСКОГО,
М. СУБОНКОГО, М. СЕРЕБРИЯНСКОГО, М. ЧАРНОГО, В. ЕСИЕВИЧА

ЗА ДРАМАТУРГИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО РЕАЛИЗМА

ДРАМАТУРГИЯ ЭПОХИ СОЦИАЛИЗМА

Сего завершилось обсуждение вопросов драматургии. Драматургия — один из важнейших пунктов повестки дня съезда. Докладчики и многочисленные ораторы поставили ряд важнейших вопросов драматургии. Обсуждались вопросы о методологии социалистического реализма в области драмы, проблемах сюжета, жанров, образов, языка драмы, вопросах национальной драматургии. Следует сказать, что наши драматурги слабо знакомы с письмами авторов братских национальных республик. Выяснилось, что во всех республиках и национальностях растут с каждым годом новые кадры драматургии. Эта драматургическая продукция, о которой рассказывалось на съезде, несомненно, является значительным материалом для обсуждения основных вопросов теории и практики советской драматургии. Нельзя, в самом деле, строить всякие выговоры о путях и направлениях нашей драматургии только на материале нескольких русских драматургов. Нужно расширить этот материал за счет драматургии всех братских республик. Это не только в интересах самой драматургии, но и в интересах более широкой и основательной постановки теоретических вопросов.

На съезде усиленное внимание привлек к себе вопрос о сюжетности, причем ораторы требовали лейт-стеной, с энергично развивающимся сюжетом драмы. В то же время очень горячо ставился вопрос о новых формах драмы, о том, чтобы не появлялись необходимые и нужные спектакли пьесы некритическим коми- и артистам. Именно такого рода заявления, о которых рассказывал колхозник Смирнов, должны стать источником, который рождает теоретические формальные искания. Как написать пьесу, как ее оформить для того, чтобы максимально ярко было видно, агитировало и волновало то заявление, о котором рассказывала Смирнова? И плохо, конечно, если драматурги некритически берут положительную и ситуацию из старых комедий и драм и в этих комедиях ставят действовать свою геронию.

На съезде обсуждалась также во-

прос о театре, о взаимоотношениях

между автором и режиссером, о том,

что необходимо, паковать, договорять-

ся и решить многие вопросы, вытекающие из этих взаимоотношений.

В самом деле, наконецилось много про-

блем драматургии, которые не могут

помешать необходимости и нужной

существенности пьесы некритическим

коми- и артистам. Эксперименталь-

ство надо приветствовать, но в

том случае, если его ведут за собой

идея и материал действительности.

Одним из основных вопросов, по-

ставленных на съезде, был вопрос о

необходимости привлечь внимание

всех художников в создании полно-

ценного, полноценного, телесного,

имеющего пахание и кровь харак-

тера, образа, человека. Человек есть

центр драмы. Тех схематические

птичики, которых в два-три приема

драматург обрисовал героя, должны

встречить решительную и жестокую

борьбу. Внимание к героям на сцене

есть внимание к героям жизни, к его

чувствам, к его мыслям, к его по-

ступкам. Почти все ораторы говори-

ли о возрождении весь съезде вы-

ступлениях колхозники Смирнова.

Она замечательно рассказывала о том, какими различиями были отношения

между мужчинами и женщинами.

Раньше крестьянская семья, двор,

жизнь исключительно интересами сво-

го собственного хозяйства, в котором

мужчина был полновластным влады-

кой, а жена — рабой. Сейчас же,

— председатель колхоза готова

исключить из колхоза собственного

мужа, потому что он плох граж-

дана республики. Вот поистине пре-

красные, в лучшем смысле слова благо-

родные, истинно человеческие отно-

шения, созидающие социализм.

Это есть типичные обстоятельства

нашей эпохи, которые не умеют зам-

ечать наша драматургия. Максим Горький превосходно говорил о том,

что писатель плох видит действи-

тельность, не проверяет своих про-

изведений с точки зрения этой дей-

ствительности. Именно такого рода

заявления, о которых рассказывала

колхозница Смирнова, должны

стать источником, который рождает

теоретические формальные искания.

Тогда драматургия нова прежде

всего по своей тематике. Ее тематика

— тематика социалистическая, исходящая

из единства человека и класса, человека и коллектива в противополож-

ности индивидуалистической тематики буржуазной драматургии. Ее тематика главным образом тематика

пролетарской революции.

Социалистический реализм советской драматургии утверждается в сознании людей новый социалистический стиль, укрепляет, демонстрирует его в противоположность реалистическому и пессимистическому буржуазному

драматургии, умеющему только крити- ковать окружавшие его общественные порядки.

Наша драматургия в противоположность пессимистической драматургии, имеющей только крити- ковать окружавшие ее общественные

порядки.

Драматургия всех народов Советского Союза обединена интернациональной братской связью. Мы создаем единство национальное по форме, социалистическое по содержанию. Мы создаем всесоюзную драматургию. Все проблемы интересующего нас рода искусства мы можем ставить и разрешать на пьесах любой республики нашего Союза.

Но мы стоим только в начале своего исторического пути в развитии искусства. Совершенно естественно поэтому, что наше искусство, драматургия в том числе, которая к тому

же пока еще слабее нашей прозы, имеет весьма крупные недостатки и первые среди них — это недостатки языка, о чем так настойчиво говорил Максим Горький.

Указания М. Горького мобилизуют нас на борьбу за высокое качество литературы по всем линиям ее развития. Недостатки языка являются далеко не единственными недостат-

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДРАМАТУРГИИ

ДОКЛАД ТОВ. В. КИРПОТИНА

— Товарищи! Мой доклад о советской драматургии начнется и закончится в устном выступлении и хотим подчеркнуть его основные моменты и сделать некоторые существенные для его понимания дополнения.

Товарищи, вы, вероятно, помните, что не так еще давно, даже года два назад, среди некоторых деятелей искусств, в том числе и среди драматургов, было распространено убеждение, что драматургия пролетариата создает условия, неблагоприятные для развития искусства. Эти люди признавали историческую правду пролетариатской революции, но в то же время они полагали, что материальная обеспеченность масс покушается довольно дорогой ценой, ценой ограничения некоторым высшим потребностям человека, ценой ущерба и ущемления искусства.

Это было пережиток старого мнения.

Практика пролетарской революции очень скоро показала, что рабочий класс относится весьма бережно к культурным ценностям, к искусству в том числе.

Выяснилось, что рабочий класс не только хранит и критикует культурное наследие прошлого, но он умеет строить новое и в области искусства. Умест он создавать исторически новое и в области драматургии.

В Советском союзе создана уже при всех ее слабостях, на которых вовсе не следует закрывать глаза. Драматургия нова в своем социальном и историческом развитии этого искусства. Среди наших писателей есть сегодня только один, который не умеет писать для рабочего класса, а наоборот, для писателей. Олеиня знал, что Маркс писал о стоимости, но это мало убеждало. Зато когда он вычитал у Маркса, что неудало вложенный в книгу и при коммунизме будет сей час, то он умел писать для рабочего класса, для тех, кто изменил мир.

Важно, чтобы рабочий класс не только хранит и критикует культурное наследие прошлого, но он умеет строить новое и в области искусства. Умест он создавать исторически новое и в области драматургии.

Социалистический метод в драматургии утверждается в сознании людей нового социалистического стиля, укрепляется

в противоположность реалистическому и пессимистическому буржуазному

драматургии, умеющему только крити- ковать окружавшие его общественные

порядки.

Драматургия всех народов Советского Союза обединена интернациональной братской связью. Мы создаем единство национальное по форме, социалистическое по содержанию. Мы создаем всесоюзную драматургию. Все проблемы интересующего нас рода искусства мы можем ставить и разрешать на пьесах любой республики нашего Союза.

Но мы стоим только в начале своего исторического пути в развитии искусства. Совершенно естественно поэтому, что наше искусство, драматургия в том числе, которая к тому же пока еще слабее нашей прозы, имеет весьма крупные недостатки и первые среди них — это недостатки языка, о чем так настойчиво говорил М. Горький.

Указания М. Горького мобилизуют

нас на борьбу за высокое качество

литературы по всем линиям ее разви-

тия.

Товарищи! Кузьма Чорный (Белоруссия) защищает право художника на выдумку: право фантазировать, создавать реально возможные

события, но обязательно строго

в соответствии с реальностью.

Товарищ Чорный сменяет у ораторского пульта А. Файко. Он подчеркивает выгодность положения, которое не может быть создано на основе художественных схем, которые сами по себе являются

составной частью драматургии.

Товарищ Чорный сменяет у ораторского пульта А. Файко. Он подчеркивает выгодность положения, которое не может быть создано на основе художественных схем, которые сами по себе являются

составной частью драматургии.

Товарищ Чорный сменяет у ораторского пульта А. Файко. Он подчеркивает выгодность положения, которое не может быть создано на основе художественных схем, которые сами по себе являются

составной частью драматургии.

Товарищ Чорный сменяет у ораторского пульта А. Файко. Он подчеркивает выгодность положения, которое не может быть создано на основе художественных схем, которые сами по себе являются

составной частью драматургии.

Товарищ Чорный сменяет у ораторского пульта А. Файко. Он подчеркивает выгодность положения, которое не может быть создано на основе художественных схем, которые сами по себе являются

составной частью драматургии.

Товарищ Чорный сменяет у ораторского пульта А. Файко. Он подчеркивает выгодность положения, которое не может быть создано на основе художественных схем, которые сами по себе являются

составной частью драматургии.

Товарищ Чорный сменяет у ораторского пульта А. Файко. Он подчеркивает выгодность положения, которое не может быть создано на основе художественных схем, которые сами по себе являются

составной частью драматургии.

Товарищ Чорный сменяет у ораторского пульта А. Файко. Он подчеркивает выгодность положения, которое не может быть создано на основе художественных схем, которые сами по себе являются

составной частью драматургии.

Товарищ Чорный сменяет у ораторского пульта А. Файко. Он подчеркивает выгодность положения, которое не может быть создано на основе художественных схем, которые сами по себе являются

составной частью драматургии.

Товарищ Чорный сменяет у ораторского пульта А. Файко.

